

盛世莲花赤子心

——澳门的家国情怀传承不息

新华社澳门12月17日电 初冬,走进位于议事亭前地的市政署画廊,一座以红色和金色为主色调的“牌楼”映入眼帘。祥云、舞龙等中式元素点缀其间,两侧的灯光增强了视觉效果,整个“牌楼”显得亮眼夺目。这是“澳门国庆牌楼回顾展”的入口。

为庆祝中华人民共和国成立75周年暨澳门回归祖国25周年,“澳门国庆牌楼回顾展”连续数月在市政署画廊展出,还在多个位置设立户外巡展,带领市民游客重温历史记忆,澳门与祖国血脉相连的家国故事也就此展开。

历史根基: 血脉相连 家国情深

穿过“牌楼”进入展厅,仿佛穿越了时光隧道。展板上展示着上个世纪澳门同胞为庆祝祖国生日所搭建牌楼的珍贵照片及设计图,展台上还有微缩版的牌楼模型。观众仔细端详斑驳的影像和精美的展品,体会澳门对祖国朴实而炽热的情感。

一位年长的观众站在一张上世纪60年代的牌楼照片前,向同行的孩子讲解。“澳门以前的牌楼好漂亮的,我们每年都很期待国庆。”在老人满是怀念与自豪的言辞中,黑白的照片瞬间鲜活起来。

从中华人民共和国成立那天起,澳门同胞就与新中国同呼吸共命运。1949年起很长一段时期,每逢9月末10月初,澳门同胞就会搭建“国庆牌楼”,宣传新中国的建设成就,让

广大澳门同胞了解祖国日新月异的变化。

“‘国庆牌楼’不是个人行为,也不是一次性的工作,而是当时由一代人前赴后继传承下来的工程,是澳门同胞家国情怀一种独特的集体表达。”澳门理工大学人文及社会科学学院院长、澳门科技大学历史协会会长林发钦说。

1999年澳门回归祖国,开启了“一国两制”新篇章,澳门同胞对祖国的认同感日益增强。澳门特区政府通过教育、文化、经济政策等来强化这条情感纽带,澳门同胞的家国情怀有了更为坚实的基础。

在回归祖国25周年之际,回顾展复现“国庆牌楼”这段历史,澳门同胞一以贯之的爱国情怀得以生动展示。“希望观众有亲临历史现场的感觉,了解澳门人对祖国始终不变的热爱。”在展览中为观众讲解的澳门科技大学历史协会副会长陈淑怡说。

“澳门与祖国血脉相连,没有祖国的强大,就没有澳门的繁荣稳定。”居住在澳门北区的市民郑丽霞在接受采访时说。

传承不息: 在全社会播撒爱国的种子

澳门教业中学的历史课堂上,初一学生们开展了一场讨论。“讲礼、行仁,天下才能安定”“我们主张顺其自然”……同学们各抒己见,观点碰撞交锋。

站在一旁的历史老师陈榕笑意盈盈:“百家争鸣就是这样,各种思想

激烈碰撞,希望这次讨论让你们感受到中华文化思想的深邃和智慧。”

中国历史是澳门教业中学学生的必修内容,和这所学校一样,国情教育在澳门校园中蔚然成风。近年来,澳门教育部门持续推动高等院校和非高等教育学校开展国情教育,编印出版多份教材,积极培养和提升澳门学生的家国情怀,增强年轻一代对国家的认同感和归属感。

“教育是培养家国情怀和国家认同感的根本。”澳门教业中学副校长马泽伟说,“作为教育工作者,我们不仅仅是知识的传播者,更要成为学生爱国精神的引导者。”

澳门的家国情怀和国家认同不仅体现在政策和教育中,更体现在日常生活中。各社区定期举办以国情为主题的巡展、历史文化讲座、文艺表演等,这些活动不仅吸引市民广泛参与,也让家国情怀在润物细无声中得以传承。

国情教育(澳门)协会自2009年以来每年都会组织青少年国情知识竞赛,如今已是第16届,参赛人数屡创新高。“今年的主题是‘加强生态文明 提高新质生产’,我们希望让参赛选手紧跟祖国发展热点,以知识竞赛的形式增强大家对国家的认同感。”该协会会长王海涛说。

每届比赛结束后,协会都组织获奖代表到内地参访。用脚步丈量祖国的大好河山、亲身感受祖国的最新发展,不少人表示“比在书本上看要震撼得多”“深深地感受到身为中国人民的自豪感”。

“澳门虽小,心系家国。我们这一代是这样,下一代也一定会传承下去。”王海涛说。回归祖国25年来,澳门用实际行动书写着属于自己的家国故事,也让爱国爱澳的精神在新时代绽放出更加耀眼的光芒。

未来展望: 在融入国家发展大局中实现自身发展

深厚的家国情怀与国家认同,是澳门社会稳定和经济繁荣的重要基础,也是新的历史时期融入国家发展大局和实现自身发展的内在动力。

“我们把国情教育深化到澳门的企业中,带领本地企业高管到粤港澳大湾区了解科创企业和相关政策,了解澳门如何融入大湾区、融入国家发展。”王海涛相信,澳门同胞对祖国的了解越多,认同感会越强。

面向未来,随着粤港澳大湾区建设深入推进,澳门在国家发展中将承担更重要的角色,而家国情怀和国家认同也发挥着愈发重要的作用。

澳门中华总商会组织企业家赴内地考察,寻找合作机遇;一些社会组织通过捐赠和公益活动支持内地扶贫和教育事业;青年积极参与共建“一带一路”项目,参与横琴粤澳深度合作区建设……澳门同胞用实际行动证明与祖国休戚与共的深厚情感。

澳门家国情怀历史学会会长麦瑞权认为,澳门始终与祖国血脉相连、风雨同舟,祖国是澳门最坚强的后盾。“澳门与祖国命运与共;祖国好,澳门会更好。”

“澳门虽小,心系家国。我们这一代是这样,下一代也一定会传承下去。”王海涛说。回归祖国25年来,澳门用实际行动书写着属于自己的家国故事,也让爱国爱澳的精神在新时代绽放出更加耀眼的光芒。



傍晚时分,在西湖十景——花港观鱼内,一座古朴的石桥静卧湖上,阳光如同被施了魔法一般,精准地穿过石桥洞孔,映出一道道金光,桥下的小船悠然划过,船桨拨起的涟漪,如同揉碎的金子。这一独特而壮丽的景象——金光穿洞,正是西湖魅力的体现,吸引着无数游客与摄影爱好者前来一睹美景。

见习记者任杰 摄

“排队停车时间比看病时间都长”

记者调查医院停车难问题

家住北京东三环华威桥附近的周先生,在位于西二环的一家公司上班。某大型三甲专科医院周边道路是他开车上班的必经之路。

医院门前排起长龙 阻碍交通影响就医

对家住天津市河东区的张先生来说,家里孩子每次生病去医院,都让全家人头疼不已,其中一个原因就在于就医停车难。

孩子才一岁多,为了方便给孩子喂奶、换尿不湿,我们都是自己开车去医院,但停车成了大问题。”张先生说,他们一家去儿童医院都是将车停到对面大厦的地面停车场或者附近商场的地下停车场,但停车费用要比医院高很多(白天外面停车场6元/小时,院内停车场2元/小时)。“没办法,因为医院根本‘进’不去。”

“车太多了,门口天天堵车,我记得有一次排队排了40多分钟还没进去。后来我网上一查才知道,不只是天津,很多城市的儿童医院都有停车难问题。尤其换季时,孩子感冒发烧比较多,有时光停个车就得一两个小时。”张先生说,这还催生出了生意,他常去的医院附近出现了“代停”服务,49元一次。

就医停车难,让排在医院停车位里的患者及其家属苦不堪言。

家住北京市北五环的于女士,怀孕3个月,家人考虑到某三甲医院国际部的硬件设施和医疗水平比较好,便选择去那里产检和生产。相对于普通门诊,该院国际部停车位还算宽松,但无奈排队等候的车辆实在太多,出来一辆才能进一辆。“有几次,我产检都结束了,我先生还没能等到车位。”

记者近日来到江苏南京某三甲医院看到,不少患者都将车辆停在医院附近的广场,然后步行去医院。“进医院停车场的路比较窄,而且一边道路还有道边停车位,想进入停车场至少要花20分钟,而且堵车是常态,一出一进耽误很长时间。”一位就医的患者家属告诉记者,他们选择把车停在外面再步行去医院,“如果是行走不便的患者,可能只能在队列中慢慢等了”。

一边是苦等入场的患者及家属,另一边则是被动卷入拥堵车流的过路行人和车辆。记者近日在北京、江苏、河南等地多家三甲医院看到,就医高峰期,交警和医院停车管理人员会在医院门口进行交通疏导,但车辆太多,进展缓慢,主路交通也受到一定程度影响。

北京朝阳的王女士对此深有感触:“希望就诊车辆可以把车停远些,至少别停在非机动车道上。”她骑电动车上下班时会经过一家三甲医院,常常在非机动车道上骑着骑着就被迫停下。“接近医院门口大概五六六十米,非机动车道上全部是一辆辆行驶缓慢、打算开进医院的车辆,导致最近侧非机动车道只剩下很窄的一段。我只得下车推过医院门口。”

入场车辆多车位少 非就诊车辆占车位

记者查阅公开资料发现,医院停车位供给不足是很多医院特别是知名三甲医院面临的普遍问题。如四川省肿瘤医院2023年门诊量达76万余人次,除双休日和法定节假日,日均门诊量达3000人次以上,且一年住院患者超8万人次,而相较于庞大的就诊量,

整个医院的车位仅有830个。

除了车位有限之外,有时还存在非就诊车辆挤占医院停车场的问题。

天津市民李先生曾前往天津某医院就诊,排队20多分钟好不容易进入停车场,但找停车位又用了好长时间,兜了好几圈都没找到合适的停车位,最后只能又开了出去。他观察到,除了医院停车位不足外,一些医院位于繁华地段,有游客、居民将车辆停在院内,加剧了停车难题。

“医院停车难如今已经成为一项较为突出的民生问题,不仅直接关乎医疗服务的供给质量,也是直观反映政府治理能力和治理水平的重要指标之一。”中央民族大学法学院教授郑毅说。

12月初,他就在北京某三甲医院亲身体验过就医停车难:“开车去医院,长时间被堵在医院门外的辅路上。”

“医院各出入口的交通秩序都较差,这说明,医院停车难的影响已经不仅仅局限于医院和医疗服务受众群体本身,医院周边的社会治理在一定程度上同样也被裹挟进该问题的负面效应之中。该问题理应获得有关部门更充分、更全面、更深入、更体系化的关注。”郑毅说。

多元主体协同治理 排除无关车辆入场

近年来,多地积极探索治理医院停车难问题。例如,北京市交通委员会10月30日发布《我市持续推进医院周边交通综合治理》,多部门多举措开展医院周边交通综合治理,累计治理医院133家。

受访专家指出,医院停车难问题,

不仅仅是交通拥堵问题,更是一个社会问题,需要医院、交通、住建、城市规划等多部门合力解决。停车难的底层问题是供需不平衡,应在法律制度层面面对症下药。

西南政法大学行政法学院副教授刘志伟认为,在供给端,应当通过完善的法律制度保障有效实践探索的稳定性。实践中已经有不少医院开始探索差异化收费、与周边机构合作、增设摆渡车等方式缓解停车难问题,但尚未转化为普遍性的法律制度,也存在一定的法律风险。对此,应当在立法中明确医院区分就诊车辆和非就诊车辆差异化收费的合法性,并建立多元主体合作的协同治理机制,以政府力量为牵引,以社会力量为补充,引导、鼓励医院周边停车设施运营机构与医院共享停车位,建设“停车+换乘”(P+R)停车位设施以实现停换衔接。

记者梳理公开资料发现,已有不少地区通过技术手段推行预约车位服务,把医院及周边的停车资源与最迫切的停车需求精准匹配起来,加大盘活资源、提升效率的力度。如上海闵行区多家医院上线了该项服务,并进一步把该模式向具备条件的其他停车场推广。又如,通过价格杠杆、车位收费,实现医院周边区域停车“云调度”,鼓励短时停车,提升整个区域的停车资源利用率。

“在需求端,应当为遏制违规需求和引导合理需求提供法律制度支撑。违规停车行为加剧了医院停车难的问题,法律规范需要明确城市停车场行业主管部门和其他相关部门的权责分工和工作机制,细化处罚标准,对造成道路交通严重拥堵的违停行为予以严厉查处。”刘志伟说。

郑毅建议,“疏治结合”。

所谓“疏”,长远上应从城市整体布局出发,考虑在医院周边建设大型停车场、立体停车设施或临时停车位,保障停车位资源供给;同时,大力发展公共交通,鼓励患者及家属在可能的情况下优先选择公交、地铁等绿色出行方式就医,从源头上缓解停车压力。

所谓“治”,首先是不断优化医院周边路网的交通规划,防范并及时排除拥堵因素;同时,城市管理部门也要加大执法力度,通过信息化、智能化手段加强对停车秩序的管理,既确保入场车辆规范停放,更要对黄牛非法带路、高价收费等行为依法依规处罚。

“排除无就医需求社会车辆入场,可通过要求停车者提供就医服务关联性证明的方式实现,确保医院停车场资源的针对性供给。”郑毅说,规范、加强停车过程的全流程管理,通过公开全面引入外部乃至全社会的监督机制,监督的客体包括但不限于收费管理的依据、收费标准的合理性、违规行为的纠察与追责、公众意见建议的接收反馈等。

作为每个工作日必经医院门口的通勤人士,周先生对解决医院停车难充满期待。在他看来,医院方面可以积极挖掘内部停车潜力,优化停车管理系统,提高车位周转率。例如,采用智能化的停车引导设备,让车主能够快速找到空余车位,减少车辆在周边道路的徘徊时间。

“还可以与周边商业停车场开展合作,实现资源共享,共同缓解停车压力。”周先生说。

据《法治日报》

垃圾分类 书绘同心



为进一步提升居民环保意识,近日,建德市新安江街道明镜社区开展了“白明绿夏盈卷,分类先行人人有责——小卷轴挂件书绘”活动,将垃圾分类知识巧妙融入书绘作品,为社区垃圾分类起到了较好的推广效果。

张李青 文/摄

冬送温暖 真情暖心



阳光车辆基地,现场慰问一线员工。每一件物资都饱含公司工会的关心和爱护……贴心的问候,浓浓的关爱,深深温暖着一线员工的心。

初冬送寒意,慰问暖人心。近日,浙江交通集团下属省经投公司工会启动开展了冬送温暖慰问活动。

慰问组分

赴浙工服公司杭德城际铁路项目、海宁

徐于婷 文/摄

金融许可证公告

中国光大银行股份有限公司杭州钱塘支行

机构编码:B0007S233010031

许可证流水号:01104330

业务范围:经银行保险监督管理机构批准并经上级机构授权办理的业务

批准成立日期:2024年12月13日

机构住所:浙江省杭州市钱塘区义蓬街道义隆229、231、233号一楼及钱汇名座18-1、18-2、18-3一楼

邮政编码:310018

邮政编码:310018

发证机关:国家金融监督管理总局浙江监管局

许可证颁发日期:2024年12月16日

拍卖公告

受委托,本公司定于2024年12月26日上午10时至11时(延时除外)

在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://pmaii.ca123.org.cn)举行公开网络拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:电子、办公设备

等废旧资产一批,起拍总价为

12355元,保证金:5000元。

二、拍卖方式:不保留价,不议价

三、标的展示时间、地点:2024年12月24日-25日止(提前预看),标的所在地公开看。

四、报名登记手续:请有意向的

竞买人于2024年12月25日下午4时前将竞买保证金汇入本公司指定

账户(户名:浙江华夏拍卖有限公司,账号:39159001040008036)同时在

中国拍卖行业协会网络拍卖平台实名

注册并登录。

五、联系地址:宁波市鄞州区兴宁

路47-8号宁波大学商务中心六楼

电话:0574-87948566

13738859868

浙江华夏拍卖有限公司

注销公告

江泰保险经纪股份有限公司杭

州滨江营业部,统一社会信用代码: